

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Радионова Тимура Валерьевича «Архитектурно-пространственная реконструкция объектов типовой застройки городов Донбасса», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Работа Радионова Т.В. выполнена на безусловно, актуальную тему. Типовая застройка советского периода составляет основную массу застройки большинства постсоветских городов. Это и жилая застройка и здания первичной социальной инфраструктуры и общественные здания периодического спроса. В ходе современного развития городов здания-представители всех типов подвергаются реконструкции. Пристройки, надстройки, организация встроенных зданий, внутренняя перепланировка, изменения фасадов. На территориях типовой застройки осуществляется благоустройство. Весь этот опыт и методические подходы к процессу реконструкции перманентно нуждаются в осмыслении и переосмыслении.

Из списка проектных работ Радионова Т.В. следует, что он является автором целого ряда реализованных проектов реконструкции типовой застройки. То есть автор знает тему практически. Это, конечно, большой плюс представленной диссертации.

Автор анализирует также теоретические и практико-методические разработки ученых отечественных и зарубежных, отображение этого опыта в архитектурной науке. Автором приведен солидный список публикаций, сделанных им по теме диссертации.

Положительной оценки заслуживает содержание литературного обзора и разработанной им методики реконструкции типовой застройки городов Донбасса. Автореферат показывает, что автор анализирует практически все важные факторы и архитектурно-планировочные и архитектурно-конструктивные моменты своей темы.

То есть наполненность и достоверность выводов автора подтверждается, на мой взгляд, убедительно.

В качестве замечания скажу, что есть некоторая небрежность в терминологическом аппарате исследования: принципы, этапы и методы не всегда корректно взаимозамещаются.

Однако, это замечание не портит в целом положительного впечатления от проделанной автором работы.

В целом, автореферат диссертации Радионова Тимура Валерьевича «Архитектурно-пространственная реконструкция объектов типовой застройки городов Донбасса» показывает, что диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям по специальности 05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Доктор архитектуры, профессор,
заведующий кафедрой «Архитектурного
проектирования» ФГБОУ ВО «Иркутский
национальный исследовательский технический
университет», ИРНИТУ

Большаков Андрей Геннадьевич
Адрес: 664074, г.Иркутск,
ул. Лермонтова, д. 83
Телефон: +7(3952) 40-51-56, +7(914) 940-27-08
e-mail: andreybolsh@yandex.ru



А.Г.Большаков

